

有一说二

抓赌球，焦点别只在郭美美

北京警方10日证实，网络红人郭美美因参与赌球活动被警方抓获。警方证实，7月9日，北京警方经过缜密侦查，在掌握大量证据后，查获一个在世界杯期间组织赌球的犯罪团伙，抓获团伙成员8名。这个犯罪团伙在境外赌博网站开户，通过电话、微信等形式下注进行赌球违法犯罪活动，郭美美系参赌人员。目前案件正在进一步审查中。

程赤兵

郭美美又出事了，以炫富问题青年“出道走红”的她，这次是因为赌球栽了进去。媒体报道她生性好赌，曾在澳门输掉巨款，最后有“靠山”出面还钱。可见，郭美美还真属于“奇葩”一类，总是犯错，又总是有人出面摆平。

探究郭美美背后的“恩主”，的确实是一件容易引起公众兴趣的事情。但是，打击网络赌球，却是另外一个命题，如果新闻的看点只局限在郭美美自身，那么打击赌球就跑题了。

为什么要打击网络赌球？因为它不健康。对于足球来讲，赌球可能使得原本的公平竞赛受到操纵，变成某种“游戏”，最终会要了足球的命；对赌民来讲，动辄几万几十万的投注，无疑是一种巨大的压力，为此发家致富者鲜见，为此倾家荡产的却屡见不鲜；而对于经济来讲，也不正常，大量现金流向海外。总之，网络赌球是对所有正常秩序的破坏，受荼毒者甚重，也是各个国家重点打击的对象。

所以，新闻的重点应该在于如何打击网络赌球。最近这些年，每到世界杯、欧洲杯这样的重大比赛，打击网络赌球都会成为热点。屡打不尽，而且还有愈演愈烈之势，究其原因，一是网络发达，庄家隐蔽，大量采取网络资金平台转账，使得查处非常困难；二是处罚力度不够。根据《法制日报》报道，刑法对开设赌场的



最高处罚是10年有期徒刑。相较于赌球几十亿的资金往来巨大“利润”来讲，这个“威慑”实在是太小了。

打击网络赌球的根本，并不在于抓了多少赌徒，抓了几个“郭美美”，而在于3点：尽快完善法律，加强法律对非法赌博的震慑力；加强监督网络第三方支付平台，完善这方面的规则以及技术手段；加强发行合法的足球彩票，吸引球迷的注意力，鼓励小胜怡情，同时减少人们对

一夜暴富的幻想。一方面严控非法赌博，一方面给喜欢竞彩的人合法出口。当然，即使做到这些，与网络赌球的斗争也会长期进行下去，这并不是件容易的事情。

至于郭美美，则不是赌球那么简单。她对规则的蔑视、她的炫富与得瑟、她所奉行的价值观，对社会产生的是一种负面影响，潜移默化的危害甚过赌球。出来混，迟早是要还的。这一点，大家应当明确。

蹲个十天半个月，再交点罚款，就能出来。但似乎又是一个契机。警方如果能够顺藤摸瓜，查明旷日持久却始终悬而未明的真相，则功莫大焉，善莫大焉。当然，对警方来说，面临几个问题：一是郭美美虽然身上披着诸多非议和怀疑，但始终还要依法办案，不能搞有罪推定。二是之前的诸多线索，多是庞杂而混乱的。既然几年来，围绕着郭美美发生的这一系列事件和传言，已经严重地损害了公共利益，那么警方至少要做一些这方面的努力，不能轻易放过这个机会。无论查到什么程度，查出什么结果，要给公众公开披露信息，最大限度地解除公众心头的疑问。

有利就是“成功”；二是一种扭曲的消费观，认为炫耀性的消费就是人生的价值所在。

这些负面的价值对于年轻人的影响既不必高估，也不可小觑。这当然也反映了社会意识的发展变化，具有一定的指标作用，但其负面的影响也是现实存在。这次郭美美赌球被警方拘捕，其实说明人生还是需要有底线的意识，出轨的言行和错位的价值观会把人引向不归路。

博议

@在后：郭美美炫富害苦了红十字会。从此也就成了一个争议人物。这次爆出因赌被警方抓获，使得其人又一次踏入风口浪尖，从生活逻辑上推论，只不过是一个必然。郭美美这些年在江湖中打滚，都与不菲的金钱有关，糟糕的是，这些钱的来源似乎都不明不白。郭美美之所以被千夫所指，是她获得财富的方法疑与不劳而获相关。傍大款或许是郭美美屡败屡战的“成功”秘诀，不得不感叹某些圈子的价值观。郭美美的存在，无非是个社会负能量的标本而已。倒是催生出郭美美的土壤，值得我们反思。

@清风：活该！有人说，抓郭美美不是仅仅想抓她个人，而是想揪出她的后台。一语中的！她身上的财富一直让人存疑，她的炫富更使人厌恶，她的赌博欠债，令人看清她的本质……这回坠入法网，看客称快者，应不在少数。

@虎弟：其实郭美美早就开始赌博了，不过以前是用奢侈的青春和出位的方式赌。

@道哥：为了帮助中国的巴西球迷摆脱惨败噩梦，郭美美再次出手了。

@严少雄：郭美美因赌球被北京警方抓获，奇怪的是数年前自称是中国红十字会的高层的郭美美，为什么没有被称“与她毫无关系”的中国红十字会以造谣罪、诬陷罪、栽赃罪……的名义送上法庭？

@孺子维博：这次看哪位干爹能将她捞出？

@石家庄网友：关键问题是她赌球的钱是不是我们捐的？

@江苏青玉案：一个冒充国家机构工作人员的人竟然到现在还在逍遥法外，后面有什么人在支持？

@阿勇哥哥：上回炫富，这次晒赌，由此可见此女的智商低得可怜，简直就是干爹们猪一样的队友。

@狐狸一一糊涂：错，这次他们又赢大了！郭美美、陈光标一类的，不管是输钱还是被骗钱，都是为了炒作自己，看，两人这次又一举成名，效果相当好，又大赢了一笔，除非媒体记者再也不报道他们的事，那就叫输大了……

@福建网友：这次能不能把以前的疑问彻底查清？

@等待刀锋再现锋芒：郭美美把中国红十字会弄臭了，没想到当局以赌球的罪名抓捕了她。中国的法治有个很奇怪的现象：他们不是就事论事的调查取证，然后定罪量刑；而是其出不意、剑出偏锋，以其它罪名治之。这样做有两个好处：可以避免拔出萝卜带出泥；也可以避免“查无实据”的尴尬。但这样做，总给人不厚道的感觉。

@淄博交通文艺广播：内地每年由于赌球造成超6000亿资金外流。日前，郭美美因涉嫌参与网络赌球被控制。北京警方近日透露，世界杯开赛以来，共破获赌球案件8起，控制违法犯罪人员47人，其中刑事拘留22人、行政拘留25人，收缴赌资初步统计达6千万元。此外，内地每年由于赌球造成超6000亿资金外流。

@山东网友：买彩票也是赌，有区别吗？

@张吉腾：网络赌球有多少危害大家都知道，但是为何会有这么多钱流出，我国目前还是金融管制的国家，这些钱怎么流出的，还有网络安全全部门平时监控怎么不监控网络赌博，现在简直找到个网站就可以赌博转账到境外。网络赌博本质上就是鼓励好逸恶劳，投机取巧，某种程度上社会危害性更大。



郭美美的背后还有多少故事？

周云

炫富是件很私人的，属于道德层面的事情。跟很多事情一样，也是有收益有风险，收益自然是一种心理满足，而风险则可能是各种非议。另外，也有可能会带来人身安全方面的风险。不管怎样，炫富者自己享受收益，自己承受风险，甘苦自知，跟他人是没有关系的。公众可以对她评头论足，但没有权利要求她做更多，比如公开相关信息。

但问题是，郭美美的炫富，一开始就跟中国红十字会这样一间慈善机构紧密地联系在一起。无论郭美美是否真的跟红十字会有关系，但公众的质疑客观上

已经损害了中国红十字会乃至整个中国慈善事业的公信力，从而在客观上损害了公共利益，因此公众需要真相。给公众真相，既是相关当事机构与个人的责任，也是公权力部门，包括行政主管部门和司法部门的责任。但遗憾的是，以上这些机构和个人不是说没有给公众交代，但所有的交代都含混不清，没有能够解除公众心中的疑团。后果大家都看到了，郭美美继续炫富，并且比之前有过之而不及。而红十字会和其他慈善机构的公信力继续下滑而不止，几乎到了不可收拾的地步。

此次郭美美参赌被拘，本身是一个小的治安案件，按照法律，郭美美在里面

蹲个十天半个月，再交点罚款，就能出来。但似乎又是一个契机。警方如果能够顺藤摸瓜，查明旷日持久却始终悬而未明的真相，则功莫大焉，善莫大焉。当然，对警方来说，面临几个问题：一是郭美美虽然身上披着诸多非议和怀疑，但始终还要依法办案，不能搞有罪推定。二是之前的诸多线索，多是庞杂而混乱的。既然几年来，围绕着郭美美发生的这一系列事件和传言，已经严重地损害了公共利益，那么警方至少要做一些这方面的努力，不能轻易放过这个机会。无论查到什么程度，查出什么结果，要给公众公开披露信息，最大限度地解除公众心头的疑问。

有利就是“成功”；二是一种扭曲的消费观，认为炫耀性的消费就是人生的价值所在。

这些负面的价值对于年轻人的影响既不必高估，也不可小觑。这当然也反映了社会意识的发展变化，具有一定的指标作用，但其负面的影响也是现实存在。这次郭美美赌球被警方拘捕，其实说明人生还是需要有底线的意识，出轨的言行和错位的价值观会把人引向不归路。

阳平

舆论对郭美美的看法其实是矛盾的，一方面并不认可她的行为和反映的价值观。另一方面又觉得有趣，她的举止越离谱，一些人似乎还有兴趣看热闹。郭美美作为一种社会文化现象值得关注。

郭美美其实是这些年网络“红人”现象中一个典型代表。这些“红人”常常是

一些年轻人，言行举止虽然有争议，却释放了公众一些并不明确的“无意识”。谁都知道虚荣和拜金显然不是社会的主流价值，但郭美美的举动同时也释放了一些年轻人的压力和困扰，让他们得到一种宣泄，容易将自己的想象投射在郭美美的身上。因此网络红人们往往被又骂又看，越骂越红。一些年轻人在“无意识”中强化了扭曲的价值观：这是一种扭曲的成功观，认为不管怎样，有名

郭美美与“病理性赌博症”

斯涵涵

一贯爱张扬、炫富的郭美美，似乎注定是没法淡出公众的视线。不是吗？关注度刚刚有所弱化，她便又来抢头条了。不过，这一回恐怕连她自己都没想到，警方可不再是过去涉红会案的“请”她配合调查，而是因涉嫌网络赌球将其抓获。据警方证实，郭已对违法事实供认不讳。郭美美又一次“红”了，不过不知道这一次是不是她作为网络红人的最后一次。

郭美美好赌，从澳门赌场欠下2.6亿元赌债到世界杯赌球被抓，让人咋舌的金钱数目背后，是无止境的欲望和无法医治的“病理性赌博症”。现代医学认为，病理性赌博是指在个人生活中占据

统治地位的、频繁发作的赌博行为，且行为对社会、职业、财产及家庭价值观念与义务都造成损害。病理性赌博是一种精神障碍，并非参赌者的思想品德等方面出了问题，而是患病个体的大脑发生了某种病理改变。当一个人嗜赌成性的程度越重，内啡肽的分泌就会处在高水平，渐渐地让人产生愉悦感，就对赌博产生依赖。郭美美一次又一次地用金钱堆砌起豪赌的高台，配上青春的表演，诉说着畸形的渴望。

而她之所以被关注或走红，是因为她身后那只无形的手，年轻如她，财富如何得来？经得起阳光晾晒吗？她狂傲张扬的炫富举动，是年幼无知的偶尔发泄还是习惯成自然的流露？是腐败的衍生品还是虚妄价值观的怪胎？内地炫富女”，与其说是人们对她的个人的批判和厌恶，不如说是对当下贫富悬殊、为富不仁的拷问。

炫富与豪赌，是一种病态的夸大妄想症。在“郭美美们”看来，这世界浮躁功利、物欲横流，但须知踏实做人、修身养性、惩恶扬善才是社会主流。豪赌或许可获得一时的快感、急剧增加的钱财，但最后的赢家都是“庄家”而非赌徒。若把自尊作抵押，把青春作筹码，盛宴过后曲终人散，“筹码”散尽只能自己埋单，而“炫富女”也好，网络红人也罢，触犯法律终将受到严惩，关键是要认清世界，把握自己，切莫嗜赌赌输人生。希望这是被拘的郭美美，脱离喧哗的噪音独处时，能够想明白的道理。